

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся
№ 91 (2551) | Среда, 5 августа 1942 года. | Цена 10 коп.

Первое зерно — государству, для фронта

В колхозах в эти дни проходит напряженная работа. Нет и не может быть сейчас более важной задачи для колхозников и колхозниц, как своевременная уборка урожая без потерь, досрочные поставки лучшего зерна государству.

Колхозники и колхозницы всегда высоко чтят свою первую заповедь — выполнение обязательств перед государством. Теперь же, в эти тяжелые дни, когда государство в смертельной опасности, каждый трудящийся нашей страны все свои силы отдает на дело борьбы с врагом. Именно так поступаю руководители и члены передовых сельхозартелей нашего района, досрочно выполнившие обязательства по поставкам продуктов животноводства (Баревоец, Межа), по сенокосам («Красный восток», «Север», Ядровского сельсовета).

Начался обмолот нового урожая. — Первое и лучшее зерно колхозы сдают государству для фронта (Тевун и другие колхозы).

Но в большой и дружной колхозной семье еще не вывелись люди, способные интересы фронта и страны подчинить личным или местным интересам. Таким оказался председатель Ядровского колхоза Носов. Грубо попирая советские законы, этот, с позволения сказать, руководитель, половину первого намолоченного зерна разбазарил. Что ему до того, что рынок разрешает расходовать на внутрискотхозные нужды 15 процентов зерна от количества, сданного государству? Носов также пренебрег и интересами и требованиями фронта и страны.

Конечно, за все эти безобразия Носов арестован и будет отвечать по суровым законам военного времени. Но надо сказать, что подобные попытки нарушить закон о расхождении зерна имеют место и в некоторых других колхозах. Так же, как в Ядрове, поступило правление Арефинского колхоза. Сообщают, что подобное же нарушение советских законов имеет место в колхозах Бысружского сельсовета.

Задача партийных и комсомольских организаций в колхозах — разъяснить каждому колхознику, какое преступление перед фронтом совершают такие люди, как Носов. Исполкомы сельсоветов обязаны строго контролировать расходование зерна нового урожая, ход хлебопоставок. Надо в корне пресечь всякую возможность для антигосударственных тенденций в будущем, надо сурово наказывать каждого дезорганизатора хлебопоставок.

Все — для фронта, для победы над врагом!



Уборка зерновых в колхозе «Кызыл-Ай» (Базар-Бурганский р-н, Джалаал-Абадская обл.).

Вредная раскочка

ЗУБИЛХА. Хлеба в состоянии вскопкой спелости. Вавилихинский колхоз «Красный пахарь» приступил к массовой уборке, с 2 августа в поле работает конная жейка.

Однако, недопустимо медленно разворачивается жнитво в ряде других колхозов сельсовета (Зубилха, Наумово). Все еще «пачивают», живут выборочно. Подобная раскочка чревата большими опасностями. Исполком сельсовета обязан немедленно пресечь неравортливость руководителей колхозов, чтобы предотвратить потери на жнитво.

✓ В течение 3 августа наши войска вели бои в районах **ВЛЕТСКАЯ, ЦЫМЛЯНСКАЯ, САЛЬСК, КУЩЕВСКАЯ.**

На других участках фронта никаких изменений не произошло. Наши корабли в Балтийском море потопили немецкий транспорт водоизмещением в 6000 тонн.

✓ За второе августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено свыше 50 немецких танков, до 300 автомашин с войсками и грузами, 5 автоцистерн с горючим, взорвано 4 склада боеприпасов, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

✓ В районе Клетской наши войска отбивали атаки гитлеровцев и на ряде участков наносили контрудары по танкам и мотопехоте противника. Наша часть под командованием тов. Угвенко в течение дня уничтожила свыше 300 гитлеровцев и захватила две бронемашин, пять станковых пулеметов, радиостанцию и другое военное имущество. Взяты пленные. Н-ская стрелковая часть, ведя активные боевые действия, истребила свыше 1000 немецких солдат и офицеров. Бои этой части захватили у противника

Все для фронта!

Все колхозы Чемяшинского сельсовета приступили к уборке урожая, проводят жнитво. Горьким желанием все отдать для фронта, колхозники обязались так же по-военному убрать урожай и выполнить все обязательства перед государством. Это обязательство подтверждается практическими делами по финансовым платежам.

В тот день, когда вручались обязательства на уплату сельхозналога членам колхоза «Новый путь» (Замильское), первым досрочно уплатил всю причитающуюся с него сумму сельхозналога председатель колхоза тов. Оленев. Его примеру последовал член колхоза, отец двух красноармейцев И. Ф. Мазов. В тот же день в Замильском все колхозники полностью рассчитались по сельхозналогу.

Также досрочно и полностью внесли сельхозналог все члены колхозов «Свобода» и «Трудовик», где ведущую роль заняли также председатели колхозов т. Немцев и Ляхина.

Колхозники этих трех сельхозартелей призывают всех колхозников района скорее дать государству средства на производство новых танков, пушек, самолетов, на разгром врага!

А. Малинник,
государственный агент.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 3 августа

30 минометов, 4 орудия, 300 винтовок, 8000 патронов и много гранат. Советские летчики за сутки сбили в воздушных боях 18 самолетов противника.

✓ В районе Цымлянской наши войска вели упорные бои против группировки противника, переправившейся через Дон. На одном из участков немцы сосредоточили несколько десятков танков и атаковали наши позиции. Ответ артиллерии, а затем контратакой наших танкистов было подбито 8 танков противника. Немцы потеряли в этом бою только убитыми свыше 250 солдат и офицеров.

✓ В районе Сальска наши войска вели тяжелые оборонительные бои с танками и мотопехотой противника. На участке одного соединения уничтожено 5 немецких танков, 12 противотанковых орудий, 8 зенитно-пулеметных установок и 3 миномета. На поле боя гитлеровцы оставили до 400 трупов. В районе Кущевской происходили особенно ожесточенные бои. Один крупный населенный пункт в течение дня три раза переходил из рук в руки. Противник понес большие потери. Подбито 7 танков и уничтожено свыше 800 немецких солдат и офицеров.

Колхозники и колхозницы, работники МТС! Для вас нет сейчас более важной и почетной задачи, как по-военному, своевременно и без потерь убрать урожай, выполнить все обязательства перед государством!

Всесоюзное социалистическое соревнование на предприятиях

Июльские результаты

В соревновании двух цехов цехов, увеличил выпуск продукции в июле, по сравнению с июнем, в полтора раза, однако своей месячной программы не много недовыполнил. По основному виду производства программа перевыполнена и здесь.

В целом комбинат программы за июль месяц перевыполнил.

День железнодорожника на Ветлужской

День железнодорожника — 2-е августа — коллектив станции Ветлужская отметил массовым выходом на разгрузку угля и ремонт путей. В воскресенье

участвовало 100 человек. Успешно проведена в этот день разгрузка и погрузка всех грузов по станции.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

На снимке: танкисты отдыхают в перерыве между боями. Фото П. Озерского. (Фотохроника ТАСС).

ше 100 солдат и офицеров противника.

✓ Ниже публикуются выдержки из неотправленного письма, найденного у убитого немецкого обер-сфрейтора Шрикера:

«Вчера, наконец, привезли почту, какой сюрприз! Я получил письмо от Генриха Шпорна и Роберта Трайльха, они опять в России, где-то на юге. Им во сне не снилось, что их так скоро отправят из Франции. Генрих пишет, что в первом бою его часть понесла ужасные потери. Роберт — в бешенстве. Он ненавидит тыловых жеребцов, которые с помощью связей продвигаются по службе гораздо быстрее тех, кто находится на Восточном фронте и рискует головой... Каждый из нас одной ногой стоит в могиле. Раньше мы с нетерпением ждали смены и думали, что когда придет новая часть, нас отведут в тыл. Теперь мы убедились, что смена прибывает только для тех, кто уже покончил все счета с жизнью».

✓ На предприятиях Италии увеличилось число актов саботажа и диверсий. В Падве неизвестные подожгли военный завод и склад военного имущества. В сборочном цехе торпедного завода в г.р. Пола близ Триестра произошел взрыв большой силы. Цех разрушен.

СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

В Красно-Баковском доме культуры 2 го августа состоялось заседание очередной IX сессии Красно-Баковского райсовета депутатов трудящихся. На сессии председательствовал депутат райсовета Ковалев П. А., секретарем была избрана депутат Груздева П. В.

На повестке дня стояли два вопроса: 1. о выполнении постановления СНБ СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах» и 2) об итогах 1941—1942 учебного года и подготовке школ к новому учебному году.

С докладом по первому вопросу выступил депутат Смолин А. И. Указав на то, какое огромное значение имеет для фронта и страны развитие животноводства, докладчик отметил, что за первое полугодие на колхозных фермах поголовье крупного рогатого скота выросло на 17 процентов, а поголовье овец—на 34. Однако, эти показатели нельзя признать удовлетворительными, так как в целом по району план по поголовью этих видов скота не выполнен. Положение же на свинофермах и на птицефермах дальше нетерпимо. Вместо прироста за этот период здесь имело место снижение поголовья.

Тов. Смолин привел факты безответственного отношения руководителей колхозов и сельсоветов к животноводству. Чемашинский сельсовет (председатель тов. Дорофеев) вопрос о состоянии ферм на своих заседаниях и сессиях не обсуждал. И не случайно за погода по сельсовету разбазарено 180 голов крупного рогатого скота, столько же поросят. Такое же положение в Зубилихинском сельсовете (председатель т. Биселев), где в течение шести месяцев прирезано 130 телят.

В результате отсутствия контроля со стороны сельсоветов и райзо, большой падеж скота допустили руководители колхозов Вавилихинского, Чащихинского «Пламя» и Зашильского.

В то же время, отмечает докладчик, мы имеем все возможности к тому, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить государственное задание по поголовью скота на каждой ферме. В сельхозартелях Медведихинской, Зубилихинской с перевыполнением плана укомплектованы по четыре фермы. Недавно закончили комплектование ферм колхозы Базовский и Межкисский, Кирилловского сельсовета. Немало в районе животноводов, работающих по-военному. Умница тов. Шарова на фермах Медведихинского колхоза работает семь лет. Сейчас она трудится за троих: одновременно выполняет обязанности телятницы и птичницы. За шесть месяцев 1942 года она уже получила приплод по 12 поросят от свиноматки. Выращивает 24 закрепленных за ней телат. За этот период у нее, да и вообще в колхозе, нет ни одного случая падежа скота. Тов. Баранова (Зубово) также умело выращивает всех родившихся и закрепленных за ней телат. Не плохо работает на фермах в колхозе «Строитель» тов. Баранова. Опыт этих и многих других ферм и животноводов должен стать достоянием всех

работников животноводства нашего района.

Перейдя к вопросу о накоплении кормов для скота, тов. Смолин указал, что некоторые колхозы (Красно-Баковский, Баранихинский) еще не закончили сенокос, отстает с уборкой сенов Зубилихинский сельсовет. Председатели этих колхозов и сельсоветов сеноуборкой руководили плохо, не по-военному. Сейчас они должны все силы направить для того, чтобы закончить сенокос и во время провести уборку урожая. План сеноуборки плохо выполняется в сельсоветах Ядровском, Красно-Баковском, Сомихинском. Очевидно здесь все еще не понимают значения силоса, как сочного корма.

Не менее важная задача—подготовка помещений для скота к зиме. В ряде колхозов фермы не обеспечены дворами. Подготовку к зимовке надо начать уже сейчас.

Нельзя дальше терпеть, говорит докладчик, такой большой процент яловости коров. В Наумовском, Ядровском, Теплухинском колхозах 30—35 процентов яловых коров. За это прямую ответственность несут работники ферм и зоотехники. Они должны добиться, чтобы в проходившую сейчас случайную кампанию ни одна матка на МТФ, свиноферме и овцеферме не осталась неплодотворенной. Надо немедленно организовать проверку хода случной в каждом колхозе.

Большие задачи перед животноводцами района стоят в деле повышения продуктивности скота. Разве можно мириться с такими показателями, когда за полугодие в Вавилихе получено от каждой коровы только по 380 литров, в Наумове—по 375, в Субботине—по 260. В то же время в Зубово получено за тот же период больше 800 литров от коровы. Нельзя также терпеть дальше бездушно-бюрократическое отношение некоторых зоотехников к своим обязанностям. Плохо работает зоотехник Воронина (Ядрово). Например, она зарегистрировала многочисленные факты убоя и падежа скота в колхозе имени Орджоникидзе и акты... подшила к делу, не приняв практических мер к прекращению безобразий на ферме.

Нам нужно, сказал в заключение докладчик, добиться, чтобы неуклонно проводилось в жизнь на каждой ферме постановление о дополнительной оплате труда, а для этого надо правильно организовать труд животноводов. Особенно много недочетов в организации труда

на фермах в сельхозартелях Быструхинском и Пестихинском. Надо решительно нажать подопечную, оплату с головы, к сжалению все еще существующие в некоторых колхозах. Животноводство в колхозах нашего района может и должно стать передовой отраслью сельского хозяйства. Наш долг—добиться этого на основе всеобщего социалистического соревнования, выполнить свой долг перед фронтом и страной.

В прениях первой слово взяла тов. Дедухина (нархоз учет). Она отметила факты формального отношения к учету как скота, так и продуктов животноводства в колхозах Кирилловском (счетовод Зарничина), Наумовском, Богатырихинском.

—Когда руководитель колхоза не интересуется учетом животноводства, подписывает неправильные, непроверенные сведения,—говорит тов. Дедухина,—это значит, что он плохо занимается животноводством в колхозе.

Прокурор тов. Морозов в своем выступлении говорил о том, что советские военные законы сурово карают каждого, кто допускает развал ферм и поэтому волюн или неволю становится помощником врагу. За развал животноводства уже осуждены председатели колхоза имени Орджоникидзе Шубин зав. фермами Вавилихинского колхоза Струнин. Привлекается к ответственности председатель Субботинского колхоза Разумов, допустивший падеж лошадей.

Затем выступил старший зоотехник райзо тов. Кузин, который особое внимание обратил на то, чтобы кадры животноводства были постоянными.

—Между тем, говорит тов. Кузин,—нередко на фермы назначают не лучших людей, а тех, кому надо побольше трудной заработать. Необходимо отметить и то, что некоторые руководители колхозов даже при наличии всех возможностей скоту недодают кормов. В Козловском колхозе жмых роздали на трудодни, вместо того, чтобы поить им телат. В Разгуляях по три дня не кормили свиноматки оставляют супоросых свиноматок.

Уполномоченный Наркомата заготовок тов. Большаков отметил, что там, где животноводством занимаются вплотную, колхозы досрочно выполняют свои обязательства перед государством. В числе передовых по поставкам продуктов животноводства колхозы Межкисский, Березовецкий, Сквозниковский. Тов. Большаков указал на необходимость помощи отстающим

колхозам в поставках молока и яиц со стороны передовых артелей, таких, как Савозинковская, в которой много яиц. Желтовская, выплавляющая молокопасты и другие.

—Особенно плохо у нас с поставками брызны—говорит тов. Большаков—Только несколько колхозов (Лучинский, Теплухинский, Баранихинский) производят дойку овец. Они уже заканчивают брызнопоставки. Остальным колхозам следует немедленно организовать дойку овец, так как поставки брызны никакими другими продуктами не заменяются.

—Некоторые руководители колхозов прямо недоценивают птицеводство и к птицефермам относятся прямо преступно,—сказал следующий оратор, председатель Козловского сельсовета тов. Шулаев.—В число таких относятся председатели колхозов Дулихинского и Якушовского, переморившие всех цыплят, взятых с инкубаторной станции. За такое отношение к птицеводству надо жестоко наказывать, вплоть до судебной ответственности.

Депутат райсовета тов. Мутин в своем выступлении особое внимание присутствующих обратил на состояние коневодства и конского поголовья в районе, отметив, что конь нужен не только для сельскохозяйственных работ, но и для Красной Армии. Затем он особенно резко критиковал невыполняющих в срок обязательств по поставкам продукции животноводства, следовательно, недодающих фронтникам мясо, масло, молоко.

Выступали также председатель Ивановского сельсовета тов. Зайцев, тов. Дедухин (райсобес) депутат Мамонов. В заключение с большой речью выступил секретарь райкома ВКП(б) депутат Карамин, поставивший перед руководителями колхозов и сельсоветов одновременно с животноводством ряд других задач в деле уборки и охраны урожая, хлебапоставок, в развертывании массовой работы и соревнования за усиление помощи фронту.

С докладом по второму вопросу выступил зав. РОНО тов. Воробьев.

—Партия и правительство обязывают нас прийти подготовленными к новому учебному году—сказал докладчик. Никакие трудности, связанные с войной, не мешают советской стране заботиться о подрастающем поколении. Доказательством этому служат большая помощь, оказанная колхозами и предприятиями района нашим школам. Почти все школы уже отремонтированы и подготовлены к учебе, заготовлено свыше 4000 кубометров дров.

В этом году вошла в строй еще одна новая школа, построенная в колхозе имени Горького (Углюво), Козловского сельсовета. Закачивается капитальный ремонт в Коровихинской средней школе.

Проявив инициативу в оказании помощи своей школе, высковские колхозники пожелали взять на себя хозяйственные расходы ее. Большую заботу проявляют об учителях и учащих текущая, Козловского сельсовета. Инициаторы соревнования за подготовку школ к

новому учебному году, общественность Быструхинского сельсовета, по-большевистски сдержала слово, оказав громадную помощь школам.

Однако, в подготовке к новому учебному году отстают Красно-Баковская и Ветлужская средние школы, Софоновская начальная школа, Чемашинского сельсовета. В этих школах затянута работа, не заготовлено топливо, а сельские советы проявляют беспечность, не оказывая действительной помощи.

Первоочередной задачей школ нашего района, продолжал докладчик, является осуществление задач всеобщего. В этом году школы должны встретить 800 новичков в первый класс, 580 учащихся в пятые классы, в восьмой класс войдутся 105 человек. Учителя и общественность должны позаботиться о том, чтобы эти ребята с первого дня учебы и до последнего дня учебного года посещали школу, чтобы не было отсева, как это было в прошедшем учебном году, когда в одной только Носовской школе перестали посещать школу 48 учащихся, а сельсовет и школа остались равнодушны к этому. Преступлением перед страной является второгодничество. В районе имеется за 1941—42 учебный год 200 человек второгодников. Надо развернуть настоящую подготовку к осенним испытаниям с теми учащимися, которые переведены условно, с ними должны проводиться сейчас усиленные занятия.

Тов. Воробьев рассказал о большой работе, проделанной учащимися на колхозных полях. В этом году ребята заработали 20.359 трудодней. Одна только Коровихинская школа имеет 4000 трудодней. Ученик шестого класса Ветлужской школы Карасев, начал работать в школе после окончания учебных занятий, заработал уже 120 трудодней. Ученик Осипов из Шаманихинской школы имеет 78 трудодней.

Учащиеся школ собрали и сдали на заготовительные пункты 3793 килограмма шавеля, 3331 килограмм крапивы, 1393 килограмма свежих и 132 килограмма сухих грибов. Собрано также лекарственных трав свыше 100 килограммов.

Задача школ, родителей и всей общественности района заключается в том, чтобы сочетая посильный труд ребят с образовательными задачами, воспитывать в советских детях любовь и преданность к своей родине.

В прениях по докладу тов. Воробьева выступили товарищи Форсов, Тумаков, Токсубаев, Биселев, депутат учитель орденосец Цапин.

Приняв соответствующие решения, сессия закончила свою работу.

Ответственный редактор
Н.В. Голицын.

Пропала
Телка белой масти,
возраст—1 год. Приметы:
красное тятно на голове.
Знающих просим сообщить в
Высковский колхоз, Зубилихинского сельсовета.
Правление колхоза



В эвакуогоспитале Каральского фронта.